



SBĚRNÉ STŘEDISKO ODPADŮ SLAMĚNÍKOVA

Místo realizace projektu:	ulice Slaměníkova, MČ Brno – Maloměřice a Obřany
Termín realizace projektu:	leden 2020 – prosinec 2021
Očekávané náklady projektu:	2 700 000 Kč
Přidělená dotace projektu:	1 973 509 Kč
Podíl dotace:	73,1 %

Statutární město Brno provozuje na svém území 37 sběrných dvorů - středisek (dále jen SSO) a jako původce komunálních odpadů má za povinnost určit místa, kam mohou fyzické osoby odkládat komunální odpad, který produkují. Ve městě Brně platí obecně závazná vyhláška č. 4/2016, která stanovuje systém shromažďování, sběr, přepravu, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů. Tuto činnost zajišťuje smluvně pro město společnost SAKO Brno, a. s., která je ve 100 % vlastnictví města Brna.

V roce 2018 bylo na SSO odebráno celkem 16 844 tun odpadů. Vzhledem k vzrůstající tendenci množství odpadů odebraných na SSO, včetně materiálů využitelných složek komunálního odpadu, je nutné danou situaci aktuálně řešit. Kapacitu stávajících SSO v lokalitě již bohužel nelze navyšovat zejména z důvodů provozních a stavebních. Dojezdová vzdálenost stávajících SSO je sice nižší jak 5 km, i přesto produkce odpadů v zájmové oblasti převyšuje značně jejich kapacity.

Cílem projektu je vybudovat nové sběrné středisko odpadů v MČ Maloměřice a Obřany, jehož realizací dojde ke zvýšení kapacity pro odkládání odpadů o 225 t/rok. V okruhu 5 km je odečten vliv stávajících sběrných středisek, potenciál pro SSO ul. Slaměníkova je tedy ve výši 3 175 t/rok a nepředpokládají se výkyvy v produkci odpadu na období následujících pěti let. Lokalita nově navrhovaného sběrného střediska odpadů se nachází v blízkosti křižení ulic Slaměníkova a Vrbí. Projekt počítá se zastavěnou plochou nového SSO o rozloze 657 m². Ve sběrném středisku budou moci občané bezplatně ukládat plasty, kovy, sklo, papír a lepenku, objemný odpad, biologicky rozložitelný odpad a další komunální odpad. Z důvodu prostorové kapacity se nepočítá v rámci SSO s vybíráním pneumatik a stavební suti. Velká část odpadu bude materiálůvě či energeticky odběrateli využita k dalšímu zpracování. Současně se s vybudováním nového SSO sníží dojezdová vzdálenost pro odkládání odpadů pro občany v Brně.

Tento projekt je spolufinancován Evropskou unií – Fondem soudržnosti v rámci Operačního programu Životní prostředí.